

中国女乒完胜日本队实现女团亚运五连冠

孙颖莎恩师夸奖弟子:挑大梁任务完成得很好

□本报记者 魏若涛

杭州亚运会乒乓球赛场,昨天下午上演了女子团体的巅峰对决,由孙颖莎、陈梦、王曼昱出战的的中国女队,在决赛中3比0完胜日本女队,夺得冠军,实现了中国女队的亚运五连冠,石家庄姑娘孙颖莎也拿到了杭州亚运会个人首金。

中日两队是多年的老对手,彼此知根知底,没有太多的秘密可言。孙颖莎再次担负起打头阵的重任,迎战日本队实力最强的早田希娜。早田希娜如今已取代了伊藤美诚,成为日本女乒新“一姐”。首场较量重要性不言而喻,以心理素质过硬著称的孙颖莎,这一次又顶住了重压。在比赛中,面对早田希娜搏杀式的打法,孙颖莎一次次化解了对手的进攻,特别是第四局最后几球,把早田希娜打到崩溃,最终孙颖莎3比1获胜。随后出场的陈梦和王曼昱也都顶住了对手的冲击,连赢平野美宇和张本美和,让中国队3比0完美夺冠。

孙颖莎在河北乒乓球队的恩师杨广弟

也在现场为弟子加油助威。赛后,杨广弟在接受本报记者电话采访时说:“中国队和日本队这场亚运会决赛,是近几年争夺比较激烈的一次,中国队赢得有惊无险,大比分虽然是3比0,但每场较量都很激烈。第一场派孙颖莎出战,也是中国队针对早田希娜安排的,孙颖莎打得沉着冷静,稳定发挥了水平。整体来说,孙颖莎的发挥,无论是技术还是思想状态,都达到了高水平,很好地完成了第一场挑大梁的任务,也有效地把对手的气势压了下去。”杨广弟还向记者透露,赛后他抽空与孙颖莎进行了短暂的交流,他特别嘱咐弟子后面还有三个单项比赛要打,她现在都被对手拼着打,所以要适当减压,保护好身体,体力、精力等方面都要注意,体力均衡分配很重要。比赛期间,他会在现场为孙颖莎加油助威,并帮助她解决遇到的一些问题。

顺利拿到女团金牌后,对于22岁的孙颖莎来说,是个激励也是夺金的开始,身兼四项的她,还要连续征战女单、混双和女双的比赛,孙颖莎在杭州亚运会的精彩或许才刚刚开始。



■9月26日,孙颖莎在比赛中回球。新华社记者 王鹏 摄

郭帅马永慧夺得亚运会两枚银牌

本报讯(记者 魏若涛)杭州亚运会场地自行车男子团体竞速赛决赛昨天下午战罢,石家庄选手郭帅携手周瑜、刘琦组成的中国队,以42秒968的成绩摘得银牌,金牌被日本队夺得。另外在游泳赛场,石家庄选手马永慧夺得女子400米自由泳银牌。

在杭州亚运会场地自行车男子团体竞速赛第一轮比赛中,中国队曾创造了43秒211的佳绩,成功打破了由他们自己所保持的亚运会记录,强势进入决赛。而中国队在决赛中最大的竞争对手日本队同样实力强劲,两队在决赛展开巅峰对决,尽管中国队在决赛中发挥出色,成绩也提升到了42秒968,但仍以0.034秒之差负于日本队,遗憾地与金牌擦肩而过,获得银牌。虽然未能夺得金牌,但中国队三位小伙子的出色表现,仍然得到了观众的欢呼以及对手的尊重。

来自石家庄的郭帅是中国队的核心队员,他在杭州亚运会的表现堪称完美。今年28岁的郭帅,在2014年进入石家庄市体育运动学

校训练,2015年入选河北省自行车队,2018年11月入选国家队。郭帅的启蒙教练、石家庄市自行车队教练尹磊昨天介绍:“郭帅身体条件很好,身体素质很棒,他进入石家庄市自行车队后,训练非常刻苦,成绩提高也很快,训练不到一年就入选河北省自行车队了。除了身体条件出色,郭帅无论是训练中还是比赛中,都有一股不服输的劲儿,无论是国内还是国际赛场,郭帅的拼搏精神都能激励队友,赢得了大家的一致认可。”

此外,在亚运会女子400米自由泳决赛中,马永慧以4分05秒68的成绩获得银牌,保定名将李冰洁以4分01秒96的成绩夺得女子400米自由泳金牌。马永慧今年17岁,这是她第一次征战亚运会,能取得这样的成绩已十分难得。

日前,另一位石家庄选手高唯中,在本次亚运会上夺得了女子1500米自由泳银牌,加上孙颖莎夺得的乒乓球女团金牌,石家庄选手目前在本次亚运会上共夺得一金三银。

参赛人数、设项规模均创新高

河北省第十届残疾人运动会将于10月10日开幕

本报讯(记者 赵晓华)9月26日,记者从河北省政府新闻办举行的河北省第十届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会新闻发布会上获悉,河北省第十届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会将于10月10日在邯郸市开幕,10月13日闭幕。本届河北省残特奥会参赛人数、设项规模均创新高。

据悉,河北省残疾人运动会暨特殊奥林匹克运动会(以下简称河北省残特奥会)每四年举办一届,是河北省规模最大、影响最广的残疾人综合性体育盛会。本届河北省残特奥会共有15个代表团1090名运动员报名参赛,设置27个大项652个小项,参赛运动员有肢体残疾人、视力残疾人、听力残疾人和智力残疾人。

记者了解到,本届河北省残特奥会主赛期

将有690名运动员参加14个大项445个小项的竞技项目比赛,59名运动员参加3个大项8个小项的大众项目比赛,118名运动员参加4个大项26个小项的特奥会项目比赛。此前,223名运动员已经参加了6个大项173个小项的提前赛期项目比赛(冬季项目和夏季自行车项目)。

为全方位做好食宿安排、交通组织、医疗卫生、志愿服务、安全运行等工作,针对残疾人运动员特点,本届河北省残特奥会对8个比赛场馆和15家接待酒店进行了无障碍设施升级改造,精心为各代表团做好服务保障。同时,将扎实做好反兴奋剂防控、赛风赛纪和安全保障等工作,大力营造安全有序、公平公正的竞赛环境。

2023中国网球巡回赛首次落户石家庄

本报讯(记者 魏若涛)2023中国网球巡回赛CTA1000石家庄站新闻发布会,昨天下午在石家庄市新闻发布中心举行。本次赛事是首次落户石家庄,将于10月15日至21日在石家庄市全民健身中心网球场举行,届时将有200余名国内顶尖职业网球运动员参加。该项赛事是我国最高级别职业网球赛事之一,也是截至目前石市举办的最高水平网球比赛。

本次赛事由国家体育总局网球运动管理中心、河北省体育局、石家庄市人民政府主办,石家庄市体育局、裕华区人民政府承办,由北京中网巡体育管理股份有限公司、石家庄文化旅游投资集团有限责任公司负责赛事运营。

据了解,本次比赛设置男子单打、女子单打、男子双打、女子双打四个组别,赛事总奖金达80万元。赛事举办方负责人介绍说,希望通过举办此次赛事,进一步激发群众参与网球运动的热情,让人们在观看赛事的同时体会石家庄包容大方的形象和向美而生的魅力。

中国门球冠军赛河北省分区赛在易水河畔举行

本报讯(记者 石英杰 通讯员 李霞光)秋风送爽,高手角逐。9月25日,2023年中国门球冠军赛河北省分区赛暨河北省门球锦标赛在易县易水砚门球场挥杆开赛。来自全省各地的30支队伍140余名运动员争夺冠军总决赛的资格。

此次比赛由河北省门球协会、保定市体育局主办,保定市门球协会、易县教育和体育局、易县门球协会承办,河北易水砚有限公司等单位协办。比赛场上,选手们手握球槌,送球、击球、过门,动作灵巧、稳健,赢得观众声声喝彩。石家庄五福门球队队长陈岩说:“这次比赛是河北门球界的最高赛事,有幸和河北各地的名将过招和学习,机会难得。”河北省门球协会教练委员会王震表示,这次比赛周围的场地、环境、服务设施具有良好水平,希望门球场的建成推动当地门球运动的进步和发展。

近年来,易县大力健全全民健身服务体系,县内群众性体育活动蓬勃发展。该县先后获得“全国群众体育先进单位”“国家全民健身活动先进单位”“河北省体育工作最佳县”等荣誉称号。今年以来,当地成功举办乒乓球赛、羽毛球赛、滑步车联赛、门球赛、清西陵半程马拉松赛等赛事活动15场次,参赛人数达上万人,有效推动了全民健身活动蓬勃开展。